

निर्वाचन साक्षरता क्लब संयोजक ELC Club

चुनाव के संदर्भ में जागरूक करने के लिए
 एवं नवीन मतदाता को चुनाव प्रक्रिया से
 जोड़ने के लिए एवं उनको ई वी एम एवं
 वी वी पेंड से परिचित कराने के लिए सभी
 महाविद्यालयों में निर्वाचन साक्षरता क्लब का
 गठन किया गया है। भारतीय निर्वाचन आयोग
 ने "मतदाता जागरूकता फोरम" नाम से 25
 जनवरी को राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर एक
 नयी पहल की है इसके अन्तर्गत ही महाविद्यालय
 में "निर्वाचन साक्षरता क्लब" का गठन किया
 गया एवं निर्वाचन साक्षरता क्लब के माध्यम
 से मतदान पंजीयन, नवीन मतदाताओं का
 पंजीकरण, ई वी एम कार्ड, निर्वाचन प्रक्रिया और
 निर्वाचन से सम्बन्धित विषय पर विद्यार्थियों
 को शिक्षित किया जाये और वे विद्यार्थी
 अपने क्षेत्रों में भी मतदाता जागरूकता कार्यक्रम
 चलाये। अगस्त 2020-2021 में निर्वाचन साक्षरता
 क्लब द्वारा विभिन्न विद्यार्थियों का आयोजन
 किया गया। महाविद्यालय के सभी मतदाताओं
 को ई वी एम एवं वी वी पेंड से अवगत कराया
 गया एवं उनकी सत्यता व विश्वसनीयता से
 अवगत कराया। इसके अन्तर्गत महाविद्यालय में
 निर्वाचन शिविर का आयोजन किया गया।
 इसके अन्तर्गत विद्यार्थियों को समस्त विकास के
 साथ उन्हें निर्वाचन प्रक्रिया के सभी पहलुओं की

जानकारी दी जाती है। निम्नलिखित आकारों कलब के अन्तर्गत, जनजागरण कार्यक्रम चलाया गया इसके प्यार प्यार के लिए मतदाता जागरण में शैली विचारविम्वल के द्वारा निकाली गयी जिसका उद्देश्य वा मतदान प्रक्रिया से जुड़ने के लिए जनमानस को विशेष रूप से युवाओं को प्रेरित करना ताकि वे अपने राजनीतिक अधिकार व कर्तव्य का उपयोग कर सकें इसी अंतर्गत में विचारविम्वल में पोस्टर बना कर, इलाका के माध्यम में अपने-अपने लोगो में जनजागरण कार्यक्रम चलाया/सहाविद्यार्थी स्तर पर ELL के अन्तर्गत क्लस्टर एनरोमगेन्ट कैम्प का आयोजन किया गया जिसमें BLO को राजीव में 1 जनवरी 2021 तक 18 वर्ष की आयु पूर्ण करने वाले मतदाता को मतदाता सूची में नाम जुड़ाने की प्रक्रिया से अवगत कराया इसी क्रम में मरत सिंह गुर्जर ने भी विचारविम्वल में आवक से आवक संख्या में मतदान प्रक्रिया से जुड़ने की अपील की। ELL कलब के अन्तर्गत पुनरीक्षण कार्यक्रम के अन्तर्गत कैम्प का आयोजन किया गया एवं विचारविम्वल में भारतीय निर्वाचन आयोग एवं राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा आयोजित ऑनलाइन प्रतियोगिताओं में भी भाग लिया।